福布斯、胡润昨日一同发榜,大富豪、慈善家同时亮相

最能赚钱的人也最舍得捐钱

编者按

昨日,2014福布斯中国400富豪榜发布,阿里巴巴的马云,不出意外地以1193亿元财富登上榜首。同日,《2014胡润慈善榜》发布,马云又以145亿元的捐赠额刷新了中国慈善记录。最能赚钱的人也最舍得捐钱,其他富豪又做得如何呢?市场星报记者细查两个榜单发现,在福布斯榜单的富豪前十名中,有三人入围胡润慈善榜十强。除马云获得"双料第一"外,福布斯富豪榜排名第四的王健林,在胡润慈善榜排名第三(榜单上是王健林、王思聪父子);福布斯富豪榜排名第九的何享健,在胡润慈善榜排名第四。

4安徽本土富豪跻身2014福布斯中国富豪榜

"安徽本土首富"田明财富剧增近40亿

昨日,2014福布斯中国400富豪榜发布。 互联网企业家成为今年榜单焦点,阿里巴巴的马 云以1193亿元的财富登上榜首,百度的李彦宏 和腾讯的马化腾紧随其后。市场星报记者了解 到,今年安徽本土共有4位富豪上榜,比去年多 出3位。美亚光电田明再次成为安徽本土首富, 目一年之间,财富剧增近40亿元。

■ 记者 丁林

BAT雄踞榜单前三甲

本届榜单,来自互联网的企业家可谓"大获全胜"。被形象称为"BAT"组合的阿里巴巴马云、百度李彦宏和腾讯马化腾,包揽前三甲。

马云在今年首次摘得中国首富桂冠。电子商务巨头阿里巴巴不久前在纽约证券交易所进行破纪录的首次公开募股(IPO),使马云赢得全世界的瞩目,其净资产也从去年的71亿美元飙升至今年的195亿美元。

李彦宏排名第二,净资产从去年的111亿美元增至今年的147亿美元。马化腾的财富从去年的102亿美元增至今年的144亿美元,排名也从去年的第五升至第三。

万达的王健林、汉能控股的李河君、 娃哈哈的宗庆后排在榜单的四至六位。 值得一提的是,小米科技的雷军和京东的 刘强东,财富增长迅速,双双"杀进"前十。

田明财富剧增近40亿元

根据福布斯的统计,今年,净资产超过10亿美元的中国亿万富豪人数达到了创纪录的242位,而去年只有168位。跻身中国富豪榜前400名,财富门槛从去年的6亿美元提升至今年的7亿美元。

本次榜单,"安徽本土首富"荣誉再次落到了美亚光电田明的身上。福布斯榜单显示,田明的财富为88.7亿元,在整个榜单中排名第125位,而去年,田明的排名仅为第246位,财富也只是49.4亿元。一

年之间,田明的财富增长近40个亿。

安徽本土上榜的富豪还有来自合肥 亿帆药业的掌门人程先锋,其财富为 73.4亿元,排在榜单的第170位。

另外两位上榜的安徽本土富豪也都 是富豪榜的"常客",为中鼎集团的夏鼎 湖和阳光电源的曹仁贤,二位的财富分 别为46.5亿元和44.7亿元。

榜单中,还有多位在外打拼的安徽 老乡的身影。其中,排名最靠前的是来 自正威国际的王文银,612亿元的财富 使得其排在榜单第7位,因此,王文银也 成为"最富皖人"。

上榜安徽本土和安徽籍富豪一览

排名	姓名	财富(亿人民币)	公司	行业
7	王文银	612	正威国际	原材料
22	王传福	287.6	比亚迪	汽车与汽车零部件、环保与新能源
32	吕向阳	208.1	融捷投资、比亚迪股份	多元金融
36	史玉柱父女	195.8	巨人集团	制药与生物科技、软件与服务、多元金融
57	薛光林	140.8	光汇石油	石油化工
125	田明	88.7	美亚光电(本土)	工业设备
140	孙尚传夫妇	83.8	大富科技	电脑与通讯设备
149	祝义材夫妇	79.6	雨润集团	食品饮料、房地产
170	程先锋	73.4	合肥亿帆药业(本土)	制药与生物科技
179	杨元庆	70.4	联想集团	电脑与通讯设备
342	夏鼎湖	46.5	安徽中鼎集团(本土)	汽车与汽车零部件
369	曹仁贤	44.7	阳光电源(本土)	工业设备

4 皖籍企业家登上胡润慈善榜

其中2位在安徽本土;马云成"最慷慨"慈善家

《2014 胡润慈善榜》于昨日发布,中国慈善记录创历史新高,前100名上榜慈善家平均捐赠额比去年上涨264%,总捐赠额达到209.5亿元。榜单上,阿里巴巴的马云以145亿元捐赠额刷新了中国慈善记录,成为新一届"中国最慷慨的慈善家";包括两位安徽本土企业家在内,共有4名皖籍企业家跻身榜单,捐助总额过亿。

■ 记者 丁林

"首善"马云捐赠额145亿

此次登上胡润慈善榜榜首的为阿里巴巴的马云。胡润百富创始人兼首席调研员胡润表示:"这是第一次中国首富同时成为中国首善。"

在最近一年里,马云以145亿元捐赠额成为"2014中国最慷慨的慈善家",同时

成为2014年度"大中华区最慷慨的慈善家",也超越最近一年的美国首善Facebook的马克·扎克伯格(70亿元捐赠额)。

63岁的黄如论过去一年共捐赠5.8亿元,排名第二。黄如论是表现最稳健的慈善家,已连续11年进入胡润慈善榜,其中4次荣登榜首。60岁的王健林过去一年共捐赠4.4亿元,重回前十,位列第三。

4 皖籍企业家捐赠总额过亿

此次榜单显示,在做慈善上,粤商仍然最为慷慨,有28人上榜,比去年多3人;闽商比去年减少5人,有10人,但仍排名第二;浙商比去年增加2人,也有10人,与闽商并列第二。苏商上升很快,比去年增加1倍到8人,排名从第七攀升到第四。川商、徽商也增加较多;北京、湖南商人减少较多。

市场星报记者细看榜单,共有4位 皖籍企业家进入"百强",其中两位将总 部设在安徽本土。

榜单中,排名较为靠前的皖籍企业家是陈锦石家族。今年52岁的陈锦石籍贯安徽桐城,现为中南建设掌门人,公司总部位于江苏南京。过去一年,他以4800万元的捐赠额,主捐教育事业,因此排在榜单第34位。绿谷集团掌门人吕松涛也是安徽老乡,在过去一年中,其也将2000万元主要捐赠到了教育领域。

其他两位皖籍企业家均在安徽本土,分别是蓝鼎的仰智慧和地产公司字业集团的周旭洲。其中,仰智慧以2190万元的捐赠额排名第63位;周旭洲将2000万元捐给了武汉大学,其捐赠额、排名与吕松涛相同,均为第71位。

中信银行马鞍山市康乐路支行、湖北路支行正式开业

9月29日,中信银行马鞍山分行在马鞍山市区设立的两家同城支行——康乐路支行、湖北路支行正式营业。

开业仪式上,马鞍山分行行长黄 骏代表分行领导班子致开业贺词。他 提出,这两家支行正式对外营业、各项 经营业务逐步步入正轨之后,要充分 发挥中信银行作为股份制商业银行的 体制和机制优势,秉承"开一家,办好 一家"的理念,依托中信金融平台,扎 根花山区,坚持高起点起步、高标准管 理、高质量运行。两家支行全体干部员工应该把握机遇,虚心学习,上下一条心,充分发挥主观能动性,进一步提高服务质量和水平,通过亲民便捷的服务赢得中信银行在马鞍山地区的良好口碑和广阔市场。

安徽"自驾游盛会"周日开席

皖版自驾游口袋书、线路地图即将亮相

星报讯(记者 董艳芬) 记者从省旅游局获悉,本周五(10月31日)"2014安徽自驾游大会"将在宣城揭开神秘面纱。

据了解,随着私家车数量的快速增加,高速公路网络的日趋完善和重大节假日小型客车免收通行费等利好政策的刺激,自驾旅游占据旅游市场"半壁江山"。

安徽哪些景区适合自驾游?自驾线路怎么走?答案在"2014 安徽自驾游大会"上都能找到。市场星报记者了解到,本届自驾游大会主要内容包括"安徽自驾游36路"线路推介、"'驾游安徽'安徽自驾游口袋书、线路地图首发"、"百家自驾俱乐部安徽旅游对接采买"、"智慧自驾游研讨峰会"、"自驾游俱乐部安徽精品线路踩线体验"及开展倡导"文明旅游,为美好安徽加分"推广活动等内容。将特邀安徽省及周边省份多家客源丰富的知名自驾游俱乐部、机构组织参加,精准推介安徽自驾游。

手机也可跨境汇款了

星报讯(星级记者 张华玮) 目前, 上海银行国际汇款业务正式进驻支付宝 钱包,通过其"国际汇款"服务窗和应用, 支付宝实名用户可以手机办理跨境汇款, 并且汇款手续费最高可省40%。

据介绍,与传统的银行电汇不同,支付宝钱包的"国际汇款"服务支持24小时手机办理跨境汇款。用户只要下载并登录最新版支付宝钱包,在首页选择"国际汇款"应用或者在服务窗关注"国际汇款"服务窗,即可使用由上海银行提供的国际汇款服务。

汇款时,用户只要填好收款人姓名、国家、银行账号、币种、金额等必要信息,并用人民币完成支付后,就可以实现境外汇款办理,上海银行会快速完成后续货币兑换汇款操作。通常情况下,3~5个工作日就可以到账。

目前,支付宝钱包的"国际汇款"服务窗支持美元、欧元、港币、加拿大元、澳大利亚元、瑞士法郎、英镑、新加坡元、日元等九大币种的汇款,可以满足绝大多数用户的需求。

另外,电报费每笔人民币只要60元, 汇款手续费最低更是达到每笔人民币10元,最高每笔人民币200元封顶,手续费 节省最高达40%。

"皖北十年看发展" 港粤媒体集中采访昨启动

星报讯(记者 丁林) 今年是省委、 省政府召开"加快皖北地区经济发展座谈会"10周年,为展示10年来皖北地区经济 社会发展成就,由省皖北办、省委外宣办 等共同举办的"皖北十年看发展"港粤媒 体集中采访,昨天在合肥正式启动。

据悉,采访团将在一周的时间内分两 组赴淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳、淮南、滁州、六安等地,重点介绍皖北地区厚重 的历史文化底蕴和皖北地区推进经济发 展、科技创新、环境优化等方面的重要政 策、重大举措和实际成效。

近年来,我省与香港、珠三角地区媒体互动频繁,通过策划开展采访采风活动,借助其平台优势对外传播徽风皖韵的魅力风采,有助于提升安徽的知名度和影响力,吸引香港和广东地区乃至海内外各界人士关注、支持安徽的发展。